

南阳理工学院张仲景国医国药学院——

传承仲景学术 培养医药食护人才

□张进朝 段亚楠

成立于2005年的南阳理工学院张仲景国医国药学院,以弘扬仲景学术思想为己任,秉承“勤求、博采、精诚、济世”的院训,教学为主,科研、临床为辅,把培养医德高尚、医术精湛和社会责任感强的医、药、食、护应用型人才作为时代赋予的使命,形成了“传承弘扬仲景学术,培养医药食护应用人才”的特色办学之路。

发掘仲景文化

特色发展 教育部认证专业

学院前身是原张仲景国医大学,1993年经原国家教委批准并入南阳理工学院成为国医国药系,2015年更名为张仲景国医国药学院。

学院现设有中医学、中药学、护理学、食品科学与工程等四个本科专业。其中,中医学、食品科学与工程专业为河南省特色专业、河南省一流专业、河南省高校综合改革试点专业。2017年,中医学专业顺利通过教育部专业认证,成为南阳理工学院唯一通过教育部认证的专业,2018年起在本科一批招生。食品科学与工程专业为教育部“卓越工程师教育计划”试点专业。

学院自2009年起,与天津、河南、南京等中医药大学联合培养研究生,并招收留学生。2017年中医学、食品科学与工程专业获河南省专业硕士建设培育点。自2009年起在韩国马山、光州设立分院进行留学生教育。

学院实力雄厚,拥有直属和非直属医院各1家、实习医院20多家,5个社区卫生医疗服务中心;拥有教职工95人,专职教师83人,具有博士学位教师30人,研究生以上学历占91%;教授、副教授41人。其中全国中医基础优秀人才1人,河南省学术技术带头人2人,河南省优秀教师2人,河南省教育厅学术技术带头人5人,省级重点学科带头人5人,博士、硕士研究生导师6人,外聘院士、国医大师等知名专家36人。

传承仲景文化

科研强院 三个重点实验室

教学是立院之本,科研是强院之路。

学院成立了张仲景国医研究院、张仲景医学大数据中心,依托河南省张仲景方药与免疫调节重点实验室、河南省工业微生物资源与发酵技术重点实验室等省级科研平台,先后获批国家级、省部级科研项目60余项,科研经费近2000万元。

目前,学院拥有1个省级重点实验室,2个市级重点实验室,以及20多个教学实验、实训室。其中,中医学实验教学中心是河南省实验教学示范中心。

教学、科研成果显著。中医临床基础、西医临床、食品工艺、中药等4个教研室获河南省优秀基层教学组织。获国家级教学成果一等奖1项,省级教学成果二等奖2项,近几年获国家级项目13项,省部级项目50多项,在SCI和北大核心期刊上发表学术论文200多篇。

擦亮中医品牌

文化育人 98%以上的就业率

发掘仲景文化、传承仲景文化,擦亮中医品牌名片。

“学院作为育人的场所,不单是知识的传授,更重要的是教育学生如何做人、做事、当医生。新生到校后,都要到医圣祠进行拜谒活动,并进行庄严宣誓。”学院副院长胡久略表示。

学院培育出了一批合格的医疗人才,国家中医执业医师资格考试及护士资格考试通过率位居全国前列,硕士研究生上线率70%以上,毕业生就业率常年稳定在98%以上。

学院走发展特色专业之路,加强对食品与医药结合的研究,积极申报国家级、省级一流专业;中医学专业、食品科学与工程专业专业硕士研究生已具备单独招收培育资格……快速发展中的张仲景国医国药学院,将继续本着“教学为主题,科研、临床为两翼”的发展理念,在潜心做大做强“龙头”专业的基础上,加强科研团队建设,提高科研成果转化率,培育更多的、合格的、优秀的医、药、食、护人才。③8

南阳理工学院
守正创新 内涵发展
系列专题报道

“讲文明树新风”公益广告

家庭是未成年人教育的第一课堂
父母是孩子的第一任老师

